

Jak postupovat v případě nálezu zvířete

Pořízení zvířete jako domácího mazlíčka přináší majiteli spoustu radosti na straně jedné, na straně druhé však také řadu povinností. Mezi ně patří povinnost zajistit zvíře tak, aby volným pobíháním nezpůsobilo újmu na zdraví osobám, jiným zvířatům nebo sobě a nezpůsobilo škodu na majetku nebo právech jiných osob. Přesto se i zodpovědnému chovateli může stát, že se mu zvíře zaběhne nebo ztratí. Bohužel je možné se setkat i s případy, kdy majitel zvíře opustí a ponechá ho „na ulici“.

Setkáte-li se s volně pobíhajícím zvířetem a jeho osud vám není lhostejný, je vhodné nejdříve ověřit vlastním pozorováním nebo dotazem u dalších osob, zda se majitel nenachází někde v okolí nebo zda zvíře nepatří k blízké nemovitosti.

Pokud se nepodaří ověřit majitele zvířete, nebo je-li zvíře například agresivní, zjevně nemocné nebo zraněné, nepokoušejte se zvíře odchytil. V tomto případě je nutné mít na paměti zejména vlastní bezpečnost, ale i bezpečnost dalších lidí i samotného zvířete.

Odchyt zvířat jsou oprávněni provádět odborně vyškolení pracovníci, proto je nejvhodnější obrátit se s žádostí o odchyt zvířete na území města Uherského Hradiště na městskou policii (tel.: 156 nebo 572 525 501), případně je možné volně pobíhající zvíře oznámit osobně na služebně městské policie v ulici Hradební 174.

Při oznámení je potřeba sdělit všechny vám dostupné, případně zjištěné informace o volně pobíhajícím zvířeti, místě jeho výskytu případně monitoringu jeho dalšího pohybu, což může být podstatné pro úspěšný odchyt v situaci, kdy hlídka městské policie nemůže být na místo vyslána ihned v době oznámení.

Pokud byste zvažovali, že se pokusíte volně pobíhající zvíře odchytil sami, činíte tak na vlastní nebezpečí a musíte důkladně zvážit všechny okolnosti a možná rizika. Je často „na první dojem“ obtížně předvídatelné chování zvířete, které se nachází volně na ulici.

Nález je občan povinen nahlásit na obec i v případě, že má o zvíře zájem a chtěl by mu poskytnout „nový domov“. Je nutné dodržet určitý zákonný postup a lhůty, které například umožní vyzvednutí zvířete jeho majitelem. I v tomto případě se hlášení o nálezu zvířete provádí také na Městské policii Uherské Hradiště (ul. Hradební 174, tel. 572 525 501). Teprve po uplynutí zákonné lhůty, kdy zvíře zůstane v péči útulku, je možné žádat o adopci zvířete.

Povinnost obce nález zvířete vyhlásit

Informace o nálezu zvířete jsou v Uherském Hradišti zveřejňovány na úřední desce města a ve spolupráci s dobrovolníky na facebookové stránce „Nalezení psi Uherské Hradiště“.

Pokud se o zvíře do dvou měsíců od vyhlášení nálezu nikdo nepřihlásí, nabude k němu vlastnické právo nálezce. Pokud nálezce zvíře nabýt nechce, je svěřeno osobě provozující útulek. Provozovatel útulku může se zvířetem volně nakládat (nabídnout k adopci), pokud se o ně nikdo nepřihlásí do čtyř měsíců ode dne, kdy bylo zvíře do útulku svěřeno. Byl-li nález vyhlášen až po předání zvířete do útulku, začne čtyřměsíční lhůta běžet od vyhlášení nálezu.

Uvedené postupy a lhůty vycházejí z ustanovení občanského zákoníku (konkrétně § 1058 a násled.).

Závěrem je potřeba zdůraznit, že každá obec přijímá nálezy a provádí odchty zvířat na svém území. Pro řešení odchytů mimo Uherské Hradiště a jeho částí (Sady, Vésky, Míkovice, Jarošov) se proto obraťte vždy na příslušnou obec.

Specifika nálezů koček

V řadě případů můžete narazit na „venkovní kočku“, která má majitele, ale ten ji volně pouští ven a vy ji zastihnete na pravidelné obchůzce svého teritoria. Taková kočka nebude vyhublá, obvykle také bude přátelská k lidem. To, že uteče, když se objevíte, neznamená, že je divoká a vlastní domov nemá.

Může se ale také jednat o čistě divokou kočku. Ty jsou v řadě obcí odchyťovány, kastrovány a vráceny na místo nálezu. Obdobně postupuje i Uherské Hradiště. Taková kočka není zvyklá na lidi, a pokud není zjevně zraněná nebo nemocná, tak by patrně její odchyt a případné umístění do útulku s vidinou následné péče u konkrétního majitele ani nedávalo smysl.

Z uvedených důvodů má tedy u koček mnohem větší význam v úvodu zmíněné pozorování volně pobíhajícího zvířete. Relativně jednoduše a v krátké době lze vypořádat, o jakou kočku se jedná. Je třeba sledovat její chování a reakce na prostředí, a hlavně na přítomnost člověka.

Není vhodné vozit kočku mimo oblast, kde byla nalezena. Jedině tak se zvyšuje šance, že se sama vrátí ke svému majiteli. Pokud dojdete k závěru, že se kočka nalezená na území města Uherské Hradiště ztratila, je-li v ohrožení života, zraněná, nemocná nebo jde-li o koťata, postupujte dle výše uvedených postupů. Nález kočky oznamte na Městské polici a její odchyt s případnou nezbytnou následnou péčí ponechte proškoleným a odborným osobám.